

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2019年6月20日
己亥年五月十八

星期四
第12735期

今日12版

中共中央办公厅印发《意见》
鼓励引导人才向
艰苦边远地区和基层一线流动
国务院办公厅印发《意见》
推进新时代普通高中育人方式改革
》》》详见11版

3位海外赤子,与同一座江南古城有着千丝万缕的缘分。心灵高度契合之下,他们在大洋彼岸联袂创作演出——

一曲《镇江颂》浓缩祖国情

本报记者 王景睿



去年3月以来,一件题为《镇江颂》的音频作品,先是以女声独唱版、继而男女声合诵版,连续走红美国、加拿大等地的一些全球知名华语网站,传播甚广,好评如潮,有力地宣传了镇江这座文化底蕴深厚的江南古城,宣传了国家形象。

曾晓青女士不仅是独唱版的表演者,也是该作品的源头策划人。说起来,她并非土生土长的镇江人,而是镇江的儿媳。不过,这位“湘妹子”与镇江的缘分乃是多重的,其弟弟自南京大学毕业后,在镇江成

家立业,弟媳是镇江人。

此前已硕士毕业的曾晓青,1990年与丈夫一起赴美留学,获得了博士学位,并进入全球最大的汽车公司任职至今,现为主任级高级材料工程师。茫茫大洋隔不断亲情,曾晓青常在两地间往返,每次回国必来镇江。

曾晓青向记者讲述,那是2016年春天,再次故地重游,弟弟驱车带她到北固山下新建的滨江路湿地观光带兜风:杨柳依依,花红叶绿,远处三山依稀,古塔入云,脚下音符般微波荡漾。曾晓青不由惊叹,发

展中的镇江城市风貌,竟变得如此美丽!返美后,她久难抑心中激情,试着问一位美籍华人的朋友丁钟崑先生,能否创作一首歌颂镇江的辞赋,友人当即慨然应允。

丁钟崑曾在解放军总医院(301医院,解放军医学院)读研究生,师从著名老一辈医学家许殿乙、吴阶平先生。20世纪80年代移居美国,先后深造和就职于宾夕法尼亚大学、纽约大学、耶鲁大学等常春藤名校及其医学中心和直属医院。

在曾晓青看来,执笔赋辞《镇江颂》,丁钟崑是不二人选。其人虽为医学博士,却是跨界大才,博古通今,文学造诣深厚,尤其擅长古文创作。从医之余,丁钟崑还曾兼职指导另一所常春藤名校哥伦比亚大学中国汉代文史经政法律方向博士生的毕业论文。而接到好友邀请的丁

钟崑,之所以答应得那么爽快,一个重要原因便是“镇江”这个地名顿时勾起了他本人的一段往事情缘。

原来,从小在北京长大的丁钟崑,不仅幼时便熟知水漫金山的故事,大学时代还好友之邀不止一次畅游过镇江、扬州,好友所赠镇江香醋,令他格外欢喜。而他对镇江这座城市的亲切之情,也在悠长的时光流逝中有一瓶“摆不坏的香醋”。

细研镇江文化历史,潜心构思,数易其稿。去年初,一首浑然壮阔、恢弘磅礴的《镇江颂》终于在丁钟崑的笔下跃然而出:正文33行,凡240余字。从直侯失箸、水漫金山,到三国纷争、梁红玉击鼓、稼轩凭栏北顾,再到桑田今朝。业内人士盛赞:一句一典,实名人地,句句不虚,镇江的地理人文历史长卷被一口气呵成地精巧融串于作品之中。(下转2版)



船闸运行压力大 多措并举保畅通

19日,受潮汐影响该段船闸水位较高,水位差一直高于1.5米,同时由于二号闸面临大修,暂停运行,单闸运行导致上下游400多艘船舶积压待闸。为保证船舶通行安全,航道部门安排值班所长24小时蹲守现场、应急保障小组随时待命,同时组织志愿者上船慰问待闸船民,并在远调站公示栏和微信公众号发布告船民书,提醒船民提前做好航线规划。潘晓冬 锁诗洁 谢道福 摄影报道

今日看点

市委党校科研工作取得新进展

本报讯 市委党校科研工作高质量立项工作取得新进展。党校艾晓晖和市社科联于伟共同申报的省社科联重大应用研究课题“江苏建设新时代文明实践中心样本研究”获准立项,并列入2019年度省社科基金项目计划。

据悉,这一课题既是省社科联重大应用课题,又是省社科联基金课题,在市委党校科研工作历史上是首次。

此次省社科联重大应用研究课题共立项16项,全省13个市仅镇江、南通、常州、淮安各获得一项,全省党校系统仅市委党校荣获一项,全市也仅此一项。(党宣室 胡建伟)

“京美四联党建”助力精美镇江

陆珺 梅永生 林兰



建设精美镇江,京口是主阵地、主力军。京口区从今年3月起启动了流动摊贩和占道经营百日整治行动,百日攻坚拆除专项整治行动,“京美四联党建”发挥了行重要作用,共取缔流动摊点、店面外溢、车载占道经营等违章行为5100余起,共依法拆除违建188处面积约7846平方米。

“今年,京口区城管局推出了‘京美四联党建’品牌项目,即组织联建、党员联管、工作联动、服务联心,并作为‘书记项目’来打造,目的就是联合各方力量共同建设精美镇江。”日前,京口区城管局党委书记、局长王荣兵在接受记者采访时这样说。

组织联建,构建共治大格局

今年初,京口区城管局牵头开展党组织联建,构建共治大格局,焕发党组织活力。区城管局党委副书记、副局长汤际介绍说:“京口城管与辖区内

的苏宁广场以及学校、街道社区等开展党组织联建,并实施项目化运作。如与企业联建,共同为企业周边治理服务;与社区联建,重点推动垃圾分类;与学校联建,成立‘护学岗’,保护孩子们上学安全。通过年初一计划、年末一总结、每月一交流、每季一评分等方法,让工作落在实处,确保发挥团队作用,共同建设精美镇江。”

行政执法京口大队健康路中队指导员吴智长期在一线,他介绍,前不久高考期间,恰逢苏宁广场店庆,准备搞商业活动。中队专程上门服务提出建议,不允许噪音扰民、影响考生,苏宁广场欣然接受,搞了一场静悄悄的店庆活动。苏宁广场对城管给予他们的管理和服务表示理解和感谢。

党员联管,“三亮行动”做表率

党员联管,一方面是实行党员培训、互动互助,人才联育、双向提升;另一方面,是开展“三亮行动”,亮出党员身份、亮出自己的带头承诺和服务承诺、亮出自己的行动,表率垂范。

行政执法京口大队大市口中队指导员张建信介绍说:“我们与京口实验

小学组织联建、党员联管,并实施党员项目长制,开展‘三亮行动’做表率,与健康路中队一起做做好京口实验小学门前‘护学岗’工作。早上7:30,我们出动城管党员、协管员等七八人,针对孩子们上学高峰期,在小学‘门口’维持城管秩序、交通秩序。下雨天,我们帮孩子们撑伞、开车门、拿书包,有时孩子坐在电动车、自行车上很难下来,我们上前扶一把或把孩子抱下来。学校、家长、孩子们都非常认可我们的工作。”

工作联动,聚力开展整治攻坚

在工作联动上,京口城管继续推行“京美”2+X联动联动工作,与公安、环保、市场监管等多部门多系统实行联动联动;推行网格化管理模式,聚力开展各项整治攻坚行动,助推精美镇江建设。

3月份至今,京口城管与公安、环保、市场监管、街道社区等进行工作联动,对辖区占道经营开展执法行动1000余次,整治路段涵盖中山东路、解放路、正东路、梦溪路、学府路等主干道以及中山路小学、京口实验小学、八叉巷小学等校园周边。(下转2版)

注重铲除黑恶势力 中院督导“保护伞”案件执行

本报讯 扫黑除恶专项斗争开展以来,镇江两级法院思想上高度重视,行动上积极作为。在依法严惩黑恶犯罪的同时,注重铲除黑恶势力犯罪的经济基础。日前,丹徒法院开展涉黑涉恶财产刑专项执行行动,镇江中院现场监督。

被告人谢某某原系丹徒区陆村党总支书记,宣城街道312国道城区改线段和沪蓉高速支线路工程建设领导小组成员,为恶势力人员充当“保护伞”。今年4月25日因犯贪污罪、受贿罪、非国家工作人员受贿罪、故意伤害罪,谢某某被丹徒法院依法判处有期徒刑7年6个月,并处罚金人民币30万元,同时对其尚未追缴的赃款人民币1410944.5元继续予以追缴。

该案需要执行的总标的为1710944.5元,6月11日下午,执行人员前往被执行人谢某某家中进行搜查,现场扣押现金人民币3000元以及部分玉石、手串项链、纪念币等财物,对该处房屋轮候查封及被执行人一处老宅一并予以查封。(刘树人 吴安娜)

扫黑除恶 镇江在行动

中央扫黑除恶第17督导组受理举报方式

受理时间: 2019年5月24日—6月24日
举报电话:025-57052201 (每天8:00—20:00)
举报邮政信箱:江苏省南京市A049号 邮编:210042

